



Informaciones de anoche

LOS DEPORTES EN CATALUÑA

“FOOT-BALL”

Porqué perdió el "Barcelona F. C." Un poco tarde es ya para escribir y para opinar sobre la derrota del "Barcelona"...

El resultado del encuentro ha desorientado a la masa futbolística. Esto es innegable. Nadie esperaba que el resultado del partido fuera una victoria rotunda para el "Centre de Sabadell".

Causas. En el fútbol cabe esperar siempre sorpresas. En este caso, la sorpresa ha sido grande para los mismos vencedores, para los vencidos y para los deportistas en general.

Cierto es que lleva copiosamente, que el juego impedia desarrollos técnicos y que los jugadores resbalaban y caían constantemente, pero ¿no era esta igual para los dos equipos?

¿Qué es el desconocimiento del campo? No nos parece esta razón suficiente. El superior entonces el equipo de Sabadell al del Barcelona? Habiendo imparcialmente, no, Buenos, buenos elementos forman en el Sabadell—Cabezas, Estrada, Devyata, Pascual, Molins, etc.—individual y colectivamente el Barcelona es más equipo.

La razón de la derrota de los campeones de España se ha de buscar en la lógica. En la primera parte del partido los equipos, por la lluvia, por el fango o por lo que fuere, jugaron poco, menos, bastante menos que lo que juegan de ordinario. Pero en la segunda el Sabadell jugó mucho y con acierto y con el Barcelona seguía jugando poco, forzadamente tenía que perder. ¿No es este el lógico?

Así, pues, las causas de la derrota están en que el Barcelona jugó poco, menos de lo que juega de ordinario, y el Sabadell, en la segunda parte al menos, jugó mucho, quizá más que lo que de ordinario juega. Y a los comentarios diciendo y van y van y disculpándose y otros envaneceándose.

En el fútbol, como en todo, la lógica no falla, y los partidos los ganan los equipos que en el momento del partido juegan más y mejor.

A. BEYESE.

POR LOS PUEBLOS

Hurto de bolletas La benemérita del puesto de Palma del Río ha denunciado a equis juzgado municipal a los vecinos de aquella localidad Angel Almenara Castellano, Francisco Martínez Blanes y Rafael Pérez Contreras, a los que interviene la guardia civil siete bolletas de la finca "Las Cabezetas" de aquel término.

También han sido denunciados al juzgado de El Viso los vecinos de dicho pueblo Rafael Díaz Biliado, Francisco Corchero Silveiro y José Calero Murillo, a los que interviene la guardia civil siete bolletas de bolletas que habían sustraído en la finca "Sangueras", propiedad de Patricio Fernández.

Intervención de una caballería En Baena le ha sido intervenida una caballería a Francisco Duarte Plaza, por ser procedente de hurto, según aseveración del inspector del "Finca Agrícola" don Diego Guerrero.

Hurto de cerdos De la finca "Moheanos", del término de Pezoblanco, propiedad de la viuda de don José Caballero, han sido hurtados cinco cerdos, ignorándose quienes sean los autores.

La banemérita practica gestiones para el rescate de dicho ganado y detención de los autores.

Detención de un desertor La guardia civil de Posadas ha detenido en las inmediaciones de aquella estación férrea al soldado desertor de la segunda compañía del segundo batallón del regimiento de infantería de la Reina, José Murillo Expósito.

El detenido ingresó en el cárcel de aquel partido a disposición del gobernador militar de esta plaza.

Hurto de cerdos De la finca "Moheanos", del término de Pezoblanco, propiedad de la viuda de don José Caballero, han sido hurtados cinco cerdos, ignorándose quienes sean los autores.

La banemérita practica gestiones para el rescate de dicho ganado y detención de los autores.

Nota.—Para dar facilidades a los fieles, que desearán juntamente hacer la novena a San Rafael, le haremos a tan milagrosa Arcángel en esta parroquia de San Nicolás durante la misa de ocho y media a partir del día 24 del corriente.

Gobierno civil

Loencas de caza Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar, a las personas siguientes: Don Fernando Guilo Arellano, don Enrique Montoya Tejada, don Antonio Moyano Salamanca y don Daniel Carrillo García, de Córdoba; don José Ferras Cruz, de Rute; don José Cantillo Luque, de Montemayor; don Francisco Sánchez Saldaña, de Fuente Genil; don Antonio Muñoz Gómez, de Cañete de las Torres; don Juan Cárdenas Ledesma, de la Granjuela; don Antonio Mochado, de Priego, y don Juan López Búrquenes, de Iznájar.

Traslado de presos Se ha dispuesto que los reclusos en el cárcel de esta capital Juan Alvar Gómez y José Pedro García Muñoz sean conducidos a las prisiones del Puerto de Santa María e Isla de San Fernando, respectivamente, y Juan Cazorla y Rafael Bravo, presos en la de Cazorla del Río, sean conducidos a la de esta capital.

A informe Se ha remitido a informe de la Comisión provincial, el recurso entablado por el médico don Eduardo Amo González, contra acuerdo del Ayuntamiento de esta capital, que le destituyó del cargo.

Carilización El alcalde de Aguilar remite certificado de los descubiertos que por contingente de las aldeas los Ayuntamientos de Fuente Genil, Monturque y Las Morillas.

Oficio conserjatero El representante de la compañía de Electricidad de Palma del Río, comunica al gobernador haber ofrecido al Ayuntamiento de aquel pueblo anuejando que si en el plazo de un mes no hace efectivos los descubiertos que por alambreado público durante más de cinco años le adeuda, cortará el fluido.

El gobernador y los periodistas El gobernador manifestó esta mañana a los periodistas, que había recibido del director general de Sanidad un librantería importante 4.445,50 pesetas, el cual había hecho efectivo, ingresando su importe en la cuenta que en la casa-banca de Pedro López e Hijos tiene abierta la Sociedad antituberculosa, que en esta capital preside la marquesa del Mérito.

El señor Grande facilitó también una nota oficiosa que dice así: «En una provincia eminentemente agrícola, como la de Córdoba, tiene extraordinaria importancia la agricultura. Según mis noticias hay algunos comerciantes de abonos que no cumplen las obligaciones que les impone la legislación sobre la materia y que son la garantía del agricultor. Estoy resuelto a hacer que todos los cumplan, proponiendo publicar una Circular para que se sepa que he de utilizar los servicios de la guardia civil con objeto de que los labradores no sean estafados por cualquier vendedor de mala fe».

También facilitó el gobernador copia de otro telegrama circular dirigido a los alcaldes de los pueblos de la provincia, concebido en los términos siguientes: «Llamo su atención sobre mi Circular que publicará "Boletín Oficial" acerca de la constitución de esa Junta local de protección a la infancia, rogando en mi nombre a cura párroco, médico titular, juez, maestro y maestra, dos madres de familia y un padre de familia y un obrero, que son los que con usted, por el artículo 32 del Reglamento de 24 de enero de 1908, han de formar la Junta, presten su valioso concurso para constituir, teniendo en cuenta los datos y humanitarios fines de la misma. De sus trabajos sobre tan importante asunto me informará seguidamente. Le saludo.»

Sección de Primera enseñanza Ampliación de estudios Han solicitado tomar parte en el curso de ampliación de estudios que dará el Museo Pedagógico, la maestra de Córdoba doña Paulina Saiz de Val y el maestro de la estación de Pitarroya, don José González Riva.

Subvención El Ayuntamiento de Villanueva del Rey ha subvencionado con 25 pesetas al Museo Pedagógico de Córdoba para coopear a los gastos de su instalación.

Paseo El alcalde de Baena comunica haberse posesionado de la auxiliaria desdoblada de la 2.ª escuela de aquella población, doña María García Olano, destinada en concurso de traslado.

Cesos Ha cesado en su cargo la maestra de la escuela de párvulos de Doña Mencia, doña Dolores Lozano González.

También ha cesado el maestro de la 2.ª escuela de Balalcázar, don José Rodríguez Aniceto.

Escuelas para niñas pobres Fundadas y sostenidas por la inagotable caridad de nuestro dignísimo prelado, el excelentísimo señor don Adelmo Pérez Muñoz, abrirán sus puertas precisamente en el día en que se cumplen sesenta años que Córdoba le recibió como prelado y le aclamó como padre.

Estarán las Escuelas bajo la especial protección del Arcángel San Rafael, patrón de esta ciudad, y dirigidas por Madres Escolapias tan conocidas en toda la provincia.

Serán admitidas todas las niñas mayores de seis años, que pudieran educarse cristianamente, formar su carácter e instruirse y prepararse para poder luego ganarse con toda honradez el pan de cada día.

Acudan a matricularse el 24 de noviembre y de tras a cinco; podrán en este día visitar las clases tanto ellas como sus familias.

Desde el día 24 las horas de escuelas serán: de nueve a doce y de tres a cinco.

CARTA ABIERTA

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta abierta: Señor Director del "Diario de Córdoba": Muy señor mío: Para rectificar algunos conceptos erróneos vertidos en el período de su digna dirección en el suelto titulado "Incidente lamentable", que se publicó el día 17 del corriente, y amparándome en la ley de Imprenta, envío a usted las adjuntas cuartillas rogándole que se digna publicarlas en su diario.

Cuando a mi requerimiento, hecho en Córdoba, se dignó el señor ministro de Instrucción pública honrar con su presencia al Instituto de Cádiz y Real Colegio adjunto, comunicó la fausta noticia al periodista señor Miranda, que casualmente encontré al poco rato de saberla, y este señor me manifestó que, tanto él como don Ramiro Rosas, vendrían a esta ciudad para hacer la información correspondiente.

Complacido de tal anuncio de tal propósito, indiqué al señor Miranda que, si bien no les invitaba a la comida que al señor ministro pensaba dársela en el Colegio, porque a ella (pensaba yo entonces) habían de concurrir solamente las autoridades y el personal de la casa, tendría sumo gusto en invitar a todos los periodistas que vieran en uno de los fondos de Cádiz, y que me ponía a su disposición para cuanto pudiera facilitar la información periodística.

Este modesto ofrecimiento, que fue aceptado, se avivó después con la generosidad de mi íntimo amigo de Cádiz don Francisco Corpas López, persona de relieve social y de exquisita cortesía, el cual aceptó la misión que le encomendé de acompañar, asistir y atender a los señores periodistas, y de ir, como fui, a esperarlos en un automóvil hasta unos 20 kilómetros del pueblo, para saludarlos en nombre mío y cuidar de que fuese la más feliz, ya que yo no podía personalmente hacer todo esto por tener que atender al señor ministro. De cómo cumplió su misión el señor Corpas, de cómo el suelto laudatorio apareció en "LA VOZ" de Córdoba el día 17.

Todo el programa fue realizado sin el menor disgusto ni rozamiento; la comida, según me informó después el señor Corpas, transcurrió en medio de la mayor cordialidad y alegría, conforme a mis deseos.

Pero al llegar los señores periodistas a Instituto y ver que en el comedor habían dos o tres personalidades de Córdoba que no eran autoridades, se molestaron en forma tal, que no fue posible haberlos desistidos de la resolución adoptada en aquel mismo momento de retirarse inmediatamente. No obstante los esfuerzos titánicos que para impedirlo y calmarlos realicé mis buenos amigos el señor alcalde, don Carlos Garrido, don Ignacio Mora y el señor Corpas y otros.

Yo, que nada supe hasta que se habian marchado, fui enseguida en busca de ellos hasta la finca de Los Puertes, propiedad de don Florentino Sotomayor. Allí hablé con don Ramiro Rosas, ofreciéndole mil excusas y manifestándole que pudiera haber habido una torpeza inicial por mi parte, pero nunca un vejamen, desde el momento en que yo le daba todo género de explicaciones; que no había podido imaginar en Córdoba a los señores periodistas como únicos comensales, y que, en todo caso, tuviera en cuenta las dificultades de una organización improvisada y con pocos medios de material y de local que hubiera bastado una simple insinuación para que yo, con sano gusto, los hubiera complacido que cualquier desatención o imprudencia de última hora por mi parte había que disculparla en lo posible, por estar yo embargado totalmente atendiendo al señor ministro (esta frase la sustituyó el autor del artículo con otra «que a él (por mí) solamente le interesaba el parecer del ministro acerca del Instituto»); que el hecho, que yo mismo calificaba de torpeza, pero no de intención malévola en el sentido de rebajamiento de una clase respetable de por sí y más respetable aún, si cabe, por la calidad de huésped, no merecía a su juicio, una sanción tan dura e irreparable y que me parecía a mí que habían abusado de su fuerza (pero esto dicho en un tono de queja amistosa, no con la seguridad con que, malvolamente, me lo atribuye el autor del suelto).

Apelo a la caballerosidad de don Ramiro Rosas, para que diga si todos los hechos relatados más arriba no son rigurosamente exactos. Y creo sinceramente que este señor y todos los demás señores periodistas, a excepción, como veo, del autor del artículo, quedaron convencidos con mis explicaciones, puesto que no han hecho en sus periódicos respectivos la menor alusión a molestias de ninguna clase.

Ni aún siquiera piensan que el silencio en los detalles de la organización de este establecimiento obedezca a otra causa que a la falta de información correspondiente causada por la marcha repentina de las señoras periodistas, por la conjura del silencio no tendrían aquí nobles, ya que el perjuicio recargaría en todo caso en un establecimiento oficial; que al fin y al cabo el que lo dirige pasa y desaparece.

Líbrense Dios de entrar en pormenores del suelto aludido tantas veces, así tan queridas, dignas y respetables las personas citadas, alguna de ellas nuestro más inolvidable y ya desaparecido, que para este caso no se ha inventado la frase que atribuye odiosidad a las comparaciones: son altos son los modelos a imitar.

Por último, rechazo la paternidad de la siguiente frase: que no me interesa la prensa. No he dicho esto nunca, ni ante los periodistas, ni detrás de ellos: ni aún siquiera lo he pensado jamás.

Es suyo y afino. S. S. Q. I. B. I. M. Manuel González Menezes. Córdoba 19 de octubre de 1922.

COMUNICADO

Los eguistas de Marmolejo, en número de doscientos, nos remiten el siguiente comunicado: Señor don Juan B. Harques, director de las Aguas, o en su caso al señor Gerente de las mismas. Los que suscriben, enfermos de hígado, riñón y estómago (de éste los menos), ruegan a usted para que lo informe y dirija al Consejo de administración de este establecimiento, lo que en párrafos siguientes expendremos:

Primero. Según dispone la ley de tranvías, éstos deben fijar sus horas de salida, sin que por nada ni nadie pueda ni deba retrasarse, y mucho menos exigir que para efectuarlo hayan de estar totalmente cubiertas las plazas de cada coche. Esto, sobre ser un absurdo, no puede cuando se trata de enfermos que, como los que suscriben, han tomado o ingerido algunos cientos de gramos de agua medicinal más de lo acostumbrado en agua potable, puede perjudicarle, sobre que solo nos queda el recurso para evitarlo, de contener la eliminación de orina, cosa completamente contraria a las prescripciones facultativas y que se halla en perfecto desacuerdo con los efectos diuréticos que provocan el uso de las mismas aguas.

Segundo y principal: Los cruces de los tranvías y espera de los mismos.—Con el sistema abusivo antes expuesto, nos proporciona el desagradable y triste espectáculo de ver cómo llegan ciegas las señoras al dicho cruce y evitándolo todo, pues no les queda otro medio que hacer la necesidad si queda en las ropas, lo hacen en mitad de la carrera o en las paredes del Cristo, capilla caritativa y en las paredes del Cristo, capilla caritativa y en las paredes del Cristo, capilla caritativa.

Por los anteriores expuestos, los que suscriben, desistidos completamente de cuanto significó mortificar o exigir, puesto que somos los primeros en reconocer y pregonar que las aguas son inmejorables y sus efectos así nos lo tienen demostrado, dejémosle hablar u ocuparnos de otro sin número de deficiencias que esperamos que la Sociedad, en bien suyo, hará por corregirlas, confiando en que después de informada por usted esta sociedad, el Consejo de Administración procurará instalar para la próxima temporada un urinario o quiosco de la más adecuada y apropiada a la necesidad sentida, por lo que le anticipan las gracias sus servidores y l. e. l. m.

Antonio Gómez Godino, Presidente y aguista. Marmolejo 19, octubre 1922.

El homenaje al señor Sánchez Guerra Suscripción abierta para la realización de una obra provincial, cultural o benéfica, como homenaje de esta capital y su provincia a aquel ilustre hijo suyo, con motivo de su exaltación a la presidencia del Consejo de ministros.

Suma anterior, 114.778,15 pesetas. Pesetas.—Don Rafael Benavides Serrano, 5 pesetas; don Luis Lara Uceda, 2; don Manuel Cabrera Palacios, 5; don Rafael Serrano Franco, 5; don Antonio Benavides Salcedo, 3; don Fernando Benavides Muñoz, 3; don Manuel Palacios Núñez, 5; don Antonio Toscano Palacios, 10; don Juan López de la Manzana Mesa, 10; don Pedro Toscano Palacios, 2; don Pedro Palacios Bonilla, 5; don Manuel Giménez Puñto, 5; don José Astache Lara, 2; don Miguel Lara Muñoz, 0,50; don Manuel de la Torre Luján, 5; don Rafael Benavides Luján, 2; don Antonio Lara Roque, 2; don Rafael Siles Barrera, 1; don José Luján Blanco, 2; don Manuel Ruiz González, 5; don Francisco Moreno Angulo, 5; don José López Giménez, 2; don Manuel Carmona Siles, 4; don Manuel Gutiérrez Ravé Ojeda, 5; don Ricardo Aguilar Fernández, 2; don Rafael Pradas Navas, 2; don José González Mora, 1; don Rafael Ortega Padillo, 2,50. Total, pesetas 114.834,15.

Militares Al Torale Han ingresado en el Tercio extranjero los individuos Juan Jiménez García y Ramón González Fernández. Autorizada Ha sido autorizada la Banda del regimiento de la Reina, para que marche a tocar mañana en Alcolea. Ejercicios de tiro El día 23 practicarán ejercicios de tiro en el campo de Casillas, los reclutas de Artillería.

Al intrusado El recluta del cupo de instrucción del reemplazo de 1921, del cupo de Córdoba, Antonio Miranda González, número 532 del mismo, hijo de Felipe y Antonia, debe presentarse en el regimiento de Infantería de la Reina número 5, con urgencia para asuntos de su interés.

LOCALES Ha dado a luz una robusta niña la señora María Serrano Martínez, digna esposa de nuestro estimado amigo don Julio García Pérez-Rico. Ha regresado de Marmolejo nuestro amigo el diputado provincial don Antonio Gómez Godino. Ha regresado de Jerez la señora marquesa del Mérito, acompañada de sus hijos.

Se encuentra fuera de prisión una niña ferozmente que ha padecido, la Concepción Concepción León Alamo, hija del Sr. Fríego, Cebreros, la mejor. Ha marchado a Madrid el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Rafael Gavilán Bruno, querido amigo nuestro. Regreso de Málaga don Diego Alvaréz de los Corrales.

Quemaduras A consecuencia de la explosión de un aparato de carburo, ha resultado herido con quemaduras de tercer grado en el brazo derecho de la cara y mano y antebrazo izquierdo, el niño de nueve años, Juan Rodríguez Castro. El hecho ocurrió en el cortijo de doña "Fausta", próximo a la Granja Armenta, en la carretera de Transierra. El indicado joven, después de ser atendido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio en el indicado cortijo.

Denuncia Al juzgado de Instrucción se ha cursado una denuncia presentada en la Comisaría de vigilancia por Francisco García Sánchez, contra don Manuel Casanova, quien, según el denunciante, le vendió 18 docenas de huevos para él y reventados, resultando todos ellos podridos. Por denegación de auxilio Al mismo juzgado se ha remitido otra denuncia hecha contra el cochero José García Torquemada, por negarse éste a conducir en su vehículo a don Bernardo Ariza, que sufrió un accidente ayer tarde en la estación de Cerezalilla, a consecuencia del cual se le produjo la muerte.

Por roscando Carmen Ruiz García, Felisa Pérez Alamo y Dolores Tejero Pérez, promovieron un fuerte escándalo en su domicilio. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado respectivo. Caído de un joven En ocasión de hallarse instalados unos candelabros en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Francisco, el joven de once años Rafael Serrano Díaz, sufrió una caída, recibiendo un fuerte golpe en el pecho contra el altar.

Conducido a la Casa de Socorro, fue asistido y conmovió pulmonar, pasando a su domicilio, Cabezas 4. En ocasión de hallarse instalados unos candelabros en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Francisco, el joven de once años Rafael Serrano Díaz, sufrió una caída, recibiendo un fuerte golpe en el pecho contra el altar.

Conducido a la Casa de Socorro, fue asistido y conmovió pulmonar, pasando a su domicilio, Cabezas 4. Antonio Ferras Castro, hijo de don Antonio Ferras Ceballos López, falleció de una herida leve en la cabeza, que fue asistido en la Casa de Socorro. El agresor ha sido denunciado al juzgado.

Lotería Nacional

(POR TELEGRAMO)

En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números siguientes: Con 150.000 pesetas: 13.593, Barcelona, Bilbao, Madrid. Con 70.000 pesetas: 221, Sevilla. Con 30.000 pesetas: 880, Cartagena, Barcelona, Sevilla.

Con 2.000 pesetas: 15.419, Valencia, Madrid; 13.640, Madrid; 12.017, Cuenca, Madrid; 16.653, Madrid; 8.305, Puerto Real, La Línea; 1.707, Alcabate, Madrid, Sevilla; 13.859, Sevilla Almería Mora; 25.971, Madrid, Huesca, Barcelona; 5.843, Pamplona, Barcelona, Málaga; 6.137, Torrevieja, Cádiz Oviedo; 14.630, Sevilla, Cádiz, Cartagena; 11.092, Madrid, Isla Cristina.

Premiados con 500 pesetas UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL.

042 146 155 169 176 180 243 311 322 338 340 349 358 384 397 416 425 454 521 552 579 581 650 652 712 741 753 760 773 793 828 994 934 960 979 990

007 018 049 069 111 122 139 149 155 192 230 231 255 259 294 329 343 351 382 446 479 502 503 529 577 601 650 651 674 690 705 728 743 784 803 831 845 851 991 925 949 984 976

055 070 079 099 100 117 201 210 220 277 331 425 443 523 527 537 571 583 595 672 699 711 798 812 889 910 911 920 925 927 975 994

066 071 077 125 155 201 204 226 250 304 382 384 374 391 392 421 447 458 478 498 505 512 533 572 579 592 603 609 626 650 658 674 713 842 857 893 908 919 945 953 965

011 015 019 025 054 057 086 097 148 233 264 270 282 322 331 340 387 391 401 414 452 458 485 493 512 526 554 613 623 638 633 652 706 713 748 799 837 857 899 905 914 981

013 032 033 035 068 073 125 141 172 202 203 211 220 222 229 295 329 385 403 474 496 513 543 553 582 597 633 638 697 776 817 831 873 891 904 958 963 992 998

002 024 027 051 063 109 168 171 180 214 223 321 340 342 395 498 428 458 466 483 499 506 575 588 588 625 649 689 699 707 781 876 903 949 959 985 990

048 055 074 113 141 150 244 246 247 303 328 335 358 370 374 396 403 425 429 437 457 498 500 507 514 553 599 642 654 676 683 729 731 811 910 911 917 944 945 985

094 016 033 035 043 055 075 078 081 118 124 126 262 327 342 351 366 373 382 399 413 431 450 532 533 565 602 621 632 633 639 659 668 710 741 744 793 848 873 971

065 080 099 140 190 217 251 281 284 351 373 376 394 395 403 409 418 429 452 464 467 477 523 584 616 627 628 634 764 806 821 879 938 963

005 044 050 078 154 214 246 254 268 298 309 347 370 473 485 511 522 580 600 672 673 685 703 752 758 758 812 823 877 855 932 948 950

007 035 051 091 113 129 174 180 201 243 356 391 398 403 405 411 422 425 433 441 552 590 574 613 640 666 669 680 692 731 750 762 798 804 805 848 870 908

029 041 048 052 076 084 110 137 146 193 196 198 230 239 240 274 367 379 391 403 423 433 455 461 497 509 520 561 581 589 634 690 692 726 736 762 770 814 833 837 945 961 982 988

041 214 247 277 284 295 340 359 381 411 486 493 513 534 554 632 699 830 784 767 779 801 894

010 011 026 037 075 088 142 172 240 247 252 295 340 381 426 480 493 522 523 599 691 659 665 687 712 740 751 821 834 838 846 850 860 911 951 974

021 022 047 054 065 092 100 252 257 286 327 348 374 447 492 458 497 521 534 544 570 580 610 624 730 757 772 818 834 840 844 859 928 936

016 061 079 080 083 088 068 217 225 241 257 258 271 300 442 443 477 488 563 594 613 679 718 753 772 831 832 872 952 979 988 997

023 032 124 134 142 147 183 207 226 234 252 250 254 296 280 302 312 322 365 375 383 549 556 585 572 581 605 714 743 825 828 851 884 960 939

003 018 041 054 217 230 241 291 313 376 379 386 390 421 466 500 517 523 529 591 601 687 706 723 729 733 735 747 786 846 848 852 878 888 921 958 961

065 010 039 043 068 092 126 277 297 313 318 321 344 367 387 389 396 419 443 451 469 521 544 565 525 554 599 700 744 752 762 785 802 811 825 847 849 897 902 927 928 949 959 981

018 029 051 074 114 128 134 236 204 376 432 510 545 601 745 769 773 778 833 874 853 824 925 926 953

027 075 081 211 223 228 234 300 346 402 413 441 446

Información telefónica

La escuadra se hizo a la mar para un desembarco en Sidi-Drís

En Gobernación niegan que exista el tífus en Madrid.—Marfil, de viaje a Almería.—En Fomento se aprueba el proyecto de canalización del río Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla. En Trabajo se habla del fluido eléctrico.—En Guerra desmienten los supuestos sucesos en Ceuta.— Detención de los autores del ataque al tren de Portugalete.—Un monumento al Sagrado Corazón en Bilbao.—En Málaga circulan rumores de haber requisado el Gobierno todos los barcos surtos en el puerto de Melilla.—Un complot contra el canceller alemán.— La crisis inglesa.—Otras noticias de provincias y extranjera.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid Madrid 21, 16 a 19. En Gobernación no hay noticias

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación fueron recibidos esta mañana por el ministro señor Piñes, el que manifestó que carecía de noticias, reinando tranquilidad en toda España. Uno de los periodistas le hizo notar la denuncia que a determinado período de la mañana hace de haberse declarado varios casos de tífus en la Corte. El ministro hizo saber que el Gobierno se encuentra en el mejor estado de vigilancia y cuenta con todos los medios necesarios para extinguir los focos de infección que pudieran presentarse, aun cuando no es de creer que ahora haya casos de tífus, pues es propósito del Gobierno, incluso por concluir con esta epidemia, la violencia personal. Además el Ayuntamiento y la Diputación cuentan con todos los medios necesarios para esterilizar el mal. Lo que se precisa es mucha limpieza. El Gobierno hará lo mismo que hizo hace seis meses cuando hubo de presentarse otro foco de tífus, cual fue aislarlos por completo, evitando así los contagios. Siguió después hablando el señor Piñes de la encuesta que había abierto el diario "La Voz", acerca del régimen de las quintas, y cuyas conclusiones de todos los hombres públicos, las lee y estudia con gran detenimiento. Y precisamente se ocupa él del asunto.

El Imparcial, ¿ha sido vendido?

Se asegura con visos de verosimilitud que el importante diario "El Imparcial" ha sido adquirido por una importante sociedad de seguros. De confirmarse esta venta se hará cargo de la dirección de dicho periódico el que fue director de "El Sol" don Manuel Aznar, aun cuando la gerencia seguirá a cargo de don Rafael Gasset.

Un hospital para súbditos ingleses y americanos

Dentro de unos días se celebrará una reunión en la embajada inglesa, bajo los auspicios de los embajadores ingleses y de los Estados Unidos, a fin de tratar de la construcción de un hospital para los súbditos de ambos países, ofreciendo la presidencia honoraria del mismo a la Reina Victoria Eugenia.

Ha sido aprobada la canalización del Guadalquivir

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el proyecto de canalización del río Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla. También se ha dispuesto se abra una información pública para dar cumplimiento al trámite orgánico de la ley de Obras públicas.

De viaje

Como ya se tenía anunciado hace días, hoy marchó a Baza y Almería el subsecretario de la Presidencia señor Marfil.

Sobre el aumento del fluido eléctrico

En el ministerio del Trabajo se nos ha manifestado que hoy se reunirá la ponencia para dar dictamen acerca de la pretensión de elevación del precio del fluido eléctrico demandado por las empresas.

Para cosas de detalles

Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado el embajador de Inglaterra conferenciando con el señor Prida para ultimar algunas cosas de detalle del tratado comercial que se firmará dentro de ocho o diez días.

El general Barrera da palabra de honor de que en Marruecos no ocurre nada

Este mediador nos recibió el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Barrera, el que a las preguntas de los reporteros manifestó que daba su palabra de honor de que no ocurría nada en Marruecos, y que el Gobierno carecía de toda clase de noticias que tengan relación alguna con las que publica la prensa, y mucho menos del embarco y reembarco de tropas de un punto a otro de África, ya que el Alto Comandante en el parte oficial de anoche no ha dicho una palabra de ello.

La "Gaceta" de hoy...

Publica una Real orden de la presidencia desautorizando que durante la ausencia del subsecretario haga sus veces el oficial mayor del ministerio, que también llevará la Orden de Gracia y Justicia sobre la junta de la parte de Hacienda sobre el cultivo del tabaco en España, y otra de Fomento sobre las enseñanzas agrícolas avanzadas.

Los que quedan sin destino

Según todos los que se precian de bien informados, el número de funcionarios del antiguo Cuerpo de Correos que el Gobierno ha dejado sin destino, asciende al respectable de cuatrocientos dos, de todas las categorías.

Se van a elevar las tarifas

Este mediador ha quedado reunido el Comité que entiende de la subida del fluido eléctrico, en el ministerio del Trabajo. La ponencia dió cuenta del estudio hecho del asunto y parece que los señores Mardaga y Sánchez Cuervo se muestran partidarios de la elevación de las tarifas y el señor Artigas, aun cuando también lo ostenta procedente ha emitido su voto con reservas. Se cree que el dictamen será favorable al aumento de las tarifas.

Las reliquias de San Francisco Javier

A las siete de esta mañana llegaron procedente de Valladolid, donde ha sido adorado el brazo de San Francisco Javier. A recibir la expresada reliquia asistieron a la estación del Norte varias Congregaciones religiosas, organizándose una procesión, siendo llevadas provisionalmente al Sagrado Corazón de Jesús, donde serán exhibidas durante dos días al público.

Cinco tiros y dos heridos leves

A la una de hoy entre la calle Mayor y la Plaza de la Villa, se oyeron cinco detonaciones por el lado de una de las esquinas de dicha plaza. Eduardo Bravo Guerrero de 27 años, empleado en el Banco Matritense, se hallaba en la casa número seis de la calle del Centro, esperando el paso de don Salvador Sánchez jefe de la investigación del Ayuntamiento. El Bravo sabía que a esta hora cruzaba por dicho lugar el señor Sánchez y cuando lo tuvo a tiro, sin mediar otras palabras le hizo dos disparos, y como huiera el agredido, el agresor le persiguió haciéndole otros tres disparos más. El guardia urbano número 157, llamado Nicolás Farrondo, que al momento de la agresión, dió un fuerte sablazo al agresor desarmándolo y entregándole a un guardia civil y a un inspector de policía que acudió al ruido de las detonaciones. El señor Sánchez fue trasladado a la clínica de urgencia de la Plaza Mayor, donde se le practicaron, una herida en el maxilar derecho, una contusión y una por disparo en la cara, todas leves salvo complicaciones. El agresor también padecía de una herida en el brazo del golpe recibido con el sable de guardia urbano. Eduardo Bravo explica el suceso diciendo que desde hace algún tiempo abrigaba la sospecha de que la amistad que le había concedido el señor Sánchez había traspasado los límites debidos, puesto que hacía el amor a su esposa, y como sus sospechas no pudo comprobarlas por sus frecuentes viajes inherentes al cargo que desempeñaba, el miércoles último al regresar de un viaje y no encontrar a su esposa en su domicilio, por haberse fugado, no necesitó mayor comprobación, y por ello decidió lavar su afronta.

Sanchez-Guerra y Cierva no se entrevistan

La entrevista que para esta tarde se había anunciado se celebraría entre La Cierva y el presidente del Consejo, no ha llegado a verificarse, ignorándose las causas.

Los ingenieros civiles y el conde de Romanones

Esta tarde estuvieron en el ministerio de la Guerra, acompañados del conde de Romanones, una comisión de ingenieros civiles de todas las profesiones de España en su mayoría industriales. El señor Sánchez-Guerra los recibió muy afectuosamente, y el conde de Romanones habló a Sánchez-Guerra diciendo que aun cuando no era ingeniero, interrumpió Sánchez-Guerra: Pero si ingeniero, ¿sienta viva simpatía por los ingenieros civiles por haber sido el creador de la escuela de ingenieros de España, se interesaba por que se derogaran las disposiciones dictadas que merman sus derechos.

De Provincias

Barcelona

Barcelona 21.—Anoche cuatro sujetos convenientemente apostados frente a la casa número 38 de la calle de Lobreño, de la barriada de Sans, al pretender el joven de 18 años Juan Salbari penetrar en dicha casa, su domicilio, fué atrapado por dichos desconocidos, los que tapándole la boca hicieron de llevarse, ignorándose su paradero. Un sereno que trató de interponerse fué retirado a empujones por los desconocidos que dijeron ser agentes de la autoridad. De los informes que se han recogido el joven rapto pertenece al Sindicato Uaiico.

Nuevas bases

Barcelona 21.—Los obreros y el director de las minas de Figols se han reunido nuevamente para el estudio de las nuevas bases presentadas, creyéndose que se llegará a un arreglo reanunciándose seguidamente el trabajo.

El Rey a la carrera de automóviles

Barcelona 21.—Se rumores que el Rey vendrá a las carreras de automóviles que se celebrarán en breve en Villafraha del Panadés.

Para procesar a Emiliano Iglesias

Barcelona 21.—Se ha recibido un extracto del juzgado de Ornes para recibir declaración a Emiliano Iglesias, como autor de un artículo injurioso para la autoridad, publicado en el periódico "La Zarpa".

De Marruecos

Tropas a la península

Ceuta 21.—Zarpó con rumbo a la península el vapor "Sister", llevando a bordo al regimiento de Saboya, de guarnición en Madrid. También marchó a Tenerife el vapor "Reina Victoria", llevando a la artillería de montaña.

Buen recibimiento

Ceuta 21.—Llegaron de Sevilla las fuerzas regulares de Larache, a las que se ha tributado un cariñoso recibimiento. En el casino militar se obsequió a la oficialidad con un baile. Es probable que su estancia en Ceuta sea breve, marchando seguidamente a Larache.

Preliudios para el desembarco en Sidi-Drís.—La escuadra se hace a la mar

Melilla 21.—A las nueve de la noche zarpó la escuadra con rumbo a Penlate. Mandó la escuadra el almirante Aznar y está integrada por las unidades siguientes: "Villamil" y "Cadarso", destroyers; contraterpederos "Audoz" y guardacostas "Alcázar" y "Tetuán"; y el acorazado "Alfonso XIII". Delante salieron el cañonero "Bustamante" y el buque-escuela hidroavión "Dédalo". En el vapor "Lázaro" se hizo el embarque de tres compañías de la mehalla jericana y una sección de caballería de la misma mehalla. En el acorazado "España" embarcaron el batallón de infantería de Ceuta y los grupos de Regulares de Tetuán. Mandó esta expedición el coronel Serrano. Desde luego se ignoran los puntos donde van estas fuerzas por la gran reserva que se guarda.

LABRADORES VENDEMOS

Arados Janus legítimos a 135 Ptas. Rejas para Janus, idem a 12 " par. Rejas Meloi núm. 0 a 15 " " " " 1 a 16 " " " " 2 a 17 " " Vendemos toda clase de piezas de recambio a mitad de precios que otras casas. Descuentos especiales según cantidad. DIRIGIR PEDIDOS A

ROSES Y BUSTILLO Almacén de Hierro y Maquinaria agrícola

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Los hidroaviones de los capitanes señores Witte y Gamis, marcharon a Río Martín para traer al comandante de los servicios de aviación en África, que llegará de Tetuán.

A pesar de la reserva impenetrable que se guarda, sabemos que la escuadra va a realizar un desembarco frente a la playa de Sidi-Drís. En Ras-Meter dejarán algunas fuerzas. Se han dado órdenes que todos los buques que se encuentren en alta mar vayan al puerto melillense. El comandante de la escuadra lleva un pliego cerrado para abrir en alta mar.

Málaga

Pidiendo el indulto de los reos de Benagabón

Málaga 21.—En la sesión del Ayuntamiento de ayer tarde, se tomó el acuerdo de solicitar el indulto de los reos de Benagabón que ha ce ochoños fueron indultados de la última pena, por haber cumplido ya a dos tercios parte de su condena. A este efecto se han dirigido telegramas por muchas entidades al ministro de Hacienda señor Bergamini.

Jura de bandera

Málaga 21.—Mañana jurarán la bandera los nuevos reclutas del cuerpo de Instrucción de los regimientos de Borbón y Alava.

Accidente del trabajo

Málaga 21.—En la fábrica de tejidos la Industria Malagueña sufrió ayer un accidente del trabajo el obrero Manuel Martín, que se le aplastó la fractura del cubito izquierdo por su tercio medio, siendo su pronóstico grave.

Requisita de barcos

Málaga 21.—Los viajeros llegados de Melilla dan cuenta de que por orden del Gobierno han sido requisados todos los barcos surtos en el puerto. A título de rumor consignamos esta noticia.

Del timo del entierro

Málaga 21.—Se conocen nuevos detalles del timo del entierro, del que resultó víctima un matrimonio recientemente regresado de América.

El matrimonio había ahorrado en su vida de América nueve mil duros, y al efectuar el regreso a la patria se reservaron cinco mil pesetas para el viaje, y consignaron en un Banco el resto de cuarenta mil pesetas, cuyo cheque cobraron hace unos días en Madrid. Llegaron a Málaga, donde tenían el propósito de establecerse, cuando les fué sustraída la citada cantidad. La esposa no se explica cómo les sustrajeron el sobre con los billetes, puesto que no se separaron del mismo ni un solo momento, y únicamente sospecha de que fueran hipnotizados, suponiendo que los ladrones les seguían desde Madrid.

En marcha

Málaga 21.—En el vapor correo embarcaron con destino a Melilla el teniente coronel Millán Aray y varios jefes y oficiales llegados ayer en el expreso.

Los mayores enemigos que tienen los catálogos y las plumonías son los gabanes y pelillas de EL METRO.

BILBAO

Un monumento al Sagrado Corazón

Bilbao 21.—En la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer tarde, la Corporación acordó la erección del monumento al Sagrado Corazón en la plaza de Bélgica, a condición de que lleve la siguiente inscripción: «Reinará en España».

Detención de los atracadores

Bilbao 21.—Durante toda la noche última el lujo de precauciones policiacas ha sido extraordinario en la comisaría de vigilancia, donde se encontraban los cuatro detenidos como supuestos autores del ataque al tren de Portugalete.

EL FERROL

A limpiar fondos y reparar daños

El Ferrol 21.—Entró el guardacostas "Tirado" para limpiar fondos y el acorazado "España" marchó al arsenal a reparar los pequeños desperfectos que traía.

GRANADA

Artilleros en prácticas

Baza 21.—El grupo de instrucción del cuerpo ligero de artillería, ha realizado prácticas sobre obras y fortificaciones, contribuyendo a los simulacros de la aviación y la radiotelegrafía. En el casino ha sido obsequiada la oficialidad. Esta mañana han efectuado el regreso a Granada todas las fuerzas.

IBIZA

Procesamiento del autor de una algarada

Ibiza 21.—Ayer debía zarpas determinado barco de este puerto, pero, por orden del comandante de Marina, hubo que suspender la salida por el mal estado del mar, debido al furioso temporal reinante. Este barco que debía marchar a Barcelona y en él muchos vendedores de frutas y otros pasajeros, que protestaron de la suspensión por irrogarseles perjuicios, promoviendo un fuerte motín, que obligó a las autoridades de Marina a subir a bordo, para contener a los protestantes. Una vez sofocada la algarada, se comunicó al pasajero don Carlos Román Jesús, que quedaba procesado por desobediencia a la autoridad de Marina y otros delitos.

El procesado resulta ser el director del Instituto Ginecológico y en la anterior legislatura fué diputado de la fracción albista.

MURCIA

Una batalla campal.—Cinco heridos graves

Murcia 21.—En la explanada del Arsenal se libró una batalla campal, entre dos bandos de obreros, acometidos con palos, cuchillos y revólvers, interviniendo los guardias para calmar los ánimos, tomando con ello mayor incremento y resultando de la refriega cuatro paisanos y un guardia heridos de gravedad.

Un periódico de esta mañana consignaba que habían sido objeto de malos tratos los detenidos por los agentes de policía, y en honor de la verdad debemos declarar que durante las dos visitas que realizamos a la comisaría, presenciámoslos que tres de los detenidos dormían en sillas custodiados por agentes de vigilancia, y el detenido Justo Gómez se encontraba aislado en una celda.

A la una y media la policía practicó un detenido registro por todo el barrio de la Peña, que dió por resultado la detención de Vicente Moya, de 21 años, (s) Maño, natural de Zaragoza; Alejandro Fernández Pérez, natural de Monte Rey (Zamora), el cual parece haberse confesado ser autor del ataque, y al que venía persiguiendo como sospechosos la policía desde que se cometió el hecho. En el atestado formulado por la guardia civil se confiesa autor del ataque.

También se detuvo a Ruperto Ormaechea, muy amigo del Maño, y Emeterio Torpe, peligroso sindicalista.

El juzgado recibió declaración al detenido Fernández Pérez, que se confesó autor del hecho en unión de los demás detenidos.

Otra huelga más

Oviedo 21.—Se han declarado en huelga los obreros abañiles por negarse el contratista de obras a reconocer a la sociedad. Además piden la readmisión de los despedidos.

BATALLÓN QUE SE REPATRIA

Teruél 21.—Ha causado júbilo la noticia de que dentro de breves días llegará a esta el batallón de Aragón, repatriado de Larache.

Detención de un agresor

Teruél 21.—En Campobaveca ha sido detenido Pedro Moreno, por haber atentado contra el alcalde de aquel lugar.

Del extranjero

Ministros que seguirán en el Gobierno

Londres 21.—Según informes de fuentes autorizadas conservarán sus carteras en el nuevo Gobierno, Lord Curzon y Lord Serry, que pasará a la de Colonias o de Guerra, porque Bonar Law se asegura también que a más de la presidencia, asumirá la de Negocios Extranjeros.

Chicherin quiere tomar parte

París 21.—Se ha recibido un comunicado de Chicherin solicitando de los Gobiernos de Italia y Rumania tomar parte en la conferencia de la paz en el próximo oriente.

Un complot para asesinar al canceller alemán

Berlín 21.—Una nota oficial facilitada por el Gobierno da a conocer haber hecho abordar un complot tramado para asesinar al canceller del imperio.

Muerte de un ex-ministro

Berlín 21.—Ha fallecido el exministro de Negocios Extranjeros conde de Burian.

Krassin con licencia

Riga 21.—Se ha desmentido que Krassin haya presentado su dimisión de comisario de Egresos Exteriores. Lo que ha hecho ha sido solicitar una licencia de cuatro meses para descansar, que se le ha concedido.

Pérdida importante

Nos comunican que en Aguilar de la Frontera se le han extraviado al vendedor de Lotería, Domingo Sánchez Granadas, cuatro décimos del número 14.491, correspondiente al sorteo del día de hoy, de la segunda serie.

Tribunales

Juicios para el lunes Sección primera.—Esta Sala verá la causa instruida contra el procesado por estupro y hurto, Francisco Muñoz Castro. La defensa estará a cargo del abogado señor Ruiz del Portal.

La misma Sala conocerá la causa instruida contra Matilde Serrano Fernández, procesada por el juzgado de Hinojosa, por hurto. La defenderá el abogado señor Molina Albendin.

Sección segunda.—Esta sección entenderá en la causa instruida contra Francisco Castro Heredia, procesado por el juzgado de Montoro, por hurto. Actuará como defensor el abogado señor Altamirano. Sentencias

Sección primera.—En el juicio por jurados celebrado hoy en esta Sala contra Antonio Ortega González, fué retirada la acusación.

Sección segunda.—Esta Sala condena a la pena de dos meses y un día, a Eladio Rodríguez Luján procesado por el juzgado de Pezadas, por el delito de allanamiento de morada.

La misma Sala condena a seis meses y un día de presidio correccional a Juan A. Urrea Riqués, procesado por el juzgado de Baza por hurto.

Servicio diario de automóviles de Ecija a Palma del Río

Enlazando con los trenes Carreteras Córdoba y Sevilla de la línea M. Z. A. por la mañana y por la tarde. Salida de Ecija a las 7 de la mañana. Salida de Palma del Río a las 7:30 de la tarde.

Llegada a Palma del Río a las 8 de la mañana. Llegada a Ecija a las 8:30 de la noche.

Siga nuestro consejo

Si quiere V. vestirse y calzarse con elegancia por muy poco dinero, siga el real y desinteresado consejo que le damos en reciprocidad al favor creciente que cada día recibimos del público cordobés, nuestro dueño y señor, y visite "EL PETIT BAZAR" Concepción 32, que en calidad excelente en sus artículos de perfumería y en sus precios económicos, no tiene competencia en el comercio de la suelta ciudad. Visite usted "EL PETIT BAZAR". LA VOZ se lo encomendará como señalado favor que a sus lectores hace.

De aquí y de allá

Sir E. Rutherford es un físico inglés dedicado a la moderna ciencia que estudia los radiaciones de los diversos cuerpos, íntimamente enlazadas con la constitución de la materia y la naturaleza del átomo.

En una época muy reciente, el átomo se consideraba como un pequeño cuerpo, susceptible para los sentidos más perfectos, llenándose de aparatos muy perfeccionados para la menes cantidad posible de materia que entraba en la composición de los cuerpos; era el límite de la divisibilidad material. De todos modos, se le consideraba como una absolutamente inerte, sometida siempre a fuerzas extrañas y sin actitud para reaccionar contra esas fuerzas.

Hoy el concepto del átomo ha variado por completo. Se ha visto que su extrema simplicidad sólo existe en apariencia, y sin asegurarlo de un modo absoluto, los físicos modernos se inclinan a creer que un átomo material es algo semejante a un sistema planetario, con núcleo central que representa al sol y varios elementos que giran a su alrededor a distintas distancias lo mismo que los planetas.

El núcleo es siempre electro positivo; los elementos que giran en torno suyo, electro negativos y variables en número. Así para el hidrógeno hay 1, para el helio, 2, para el oxígeno, 8; para el cobre, 29; para el platino, 78.

Esta complejidad del átomo, según las ideas modernas, parece que requiere cierta magnitud mayor que la que pudiera asignarse a los átomos simples de la ciencia antigua, y, sin embargo, de las mediciones y cálculos realizados últimamente resulta que hacen 20.000 millones de átomos alineados para ocupar un milímetro. Pero lo más notable es la relación de tamaño entre el núcleo electro positivo y el conjunto atómico.

En algunos casos el diámetro del núcleo sólo ocupa cinco milésimas del diámetro atómico, siendo verdaderamente asombroso que pueda existir algo de tan inconcebible pequenez.

Los trabajos de Rutherford han levantado el velo que cubría una parte del misterio del átomo. Gracias a este sabio físico, multitud de cuerpos han sido puestas en trance de romper los átomos que los forman, dando origen a maravillosas radiaciones y poniendo en claro muchos puntos dudosos relativos a la constitución íntima de la materia.

No es, sin duda, Rutherford el único sabio que investiga en estos difíciles problemas, pero es de los más afortunados conquistadores de ese mundo desconocido al que llegaron los primeros dos sabios de fama mundial, los esposos Curie, descubridores del radio y de otros cuerpos en que se manifiestan, de un modo más o menos ostensible, los raras fenómenos de la radio-actividad.

Le digo a V. que en gorras y botas EL METRO no tiene quien le iguale. Gracias amigo, lo veremos.

Sección comercial

Maldonado de Córdoba Registre de la Sociedad de Seguros de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 22 al 28 de octubre. Precios para el entrador.—Granada vacuno: de 2,69 a 2,77 ptas.—Ternera: de 3,28 a 3,27 ptas.—Lacra y cabrito: de 2,15 a 2,17. Precios de venta al público desde el día 23 de octubre hasta nueve avisa.—Vaca con hueso, 3,20 ptas.—Id. sin id., 4,50. Ternera con hueso, 3,70.—Id. sin id., 5,10.—Machos, 2,90.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.) 21 de Octubre 1922. Interior . . . 70,50 Exterior . . . 85,00 Amortizable 5 por 100 1920 . . . 98,21 Amortizable 5 por 100 1917 . . . 98,25 Obligaciones del Tesoro 2 años. Enero . . . 101,55 Banco de España . . . 0,00 Banco Central . . . 0,00 Compañía Arrendataria de Tabacos 255,00 Banco Español de Crédito . . . 0,00 Cédulas Hipotecarias 4 por 100 . . . 89,00 Cédulas Hipotecarias 5 por 100 . . . 99,75 Cédulas Hipotecarias 6 por 100 . . . 108,00 Francos . . . 48,20 Libras . . . 09,00 Dólares . . . 6,52 Marcos . . . 0,20

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Estómago-Intestino-Higado

Especialista: Bernal Blancfort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Boll, núm. 1 (Esquina Gondomar).

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público. Hay cerveza al grifo. MARQUES DEL BOLL.

Fábrica de Mosaicos

HIDRAULICOS COMPRIMIDOS. Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos. Nuestra Señora del Carmen (Estación de Campo Real) Manuel García Bartolomé Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes Piazza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Ruckler. Visiten exposición.—Cludio Marcelo, 13, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

Sobre una alusión

En nuestra edición del próximo lunes publicaremos la respuesta que nuestro director, don Ramiro Reses, da a la amable alusión que en su comunicado, publicado hoy, le hace el director del Instituto de Cibra, don Manuel González Meneses.

Sucesos y denuncias

¡Eso es niños...! El automóvil de don Francisco Pérez fue ayer tarde apedreado al pasar por la carretera de Madre de Dios por el niño Rafael Blanco Galindo, que seguramente no sabrá ni la «a» del abecedario, pero que en lo de tirar piedras tampoco se anda en «pilotos».

CAMISERIA ORTIZ Especialidad en camisas y calzoncillos a medida, cuellos y puños MARQUES DE BOIL, 2 y 4

Advertisement for CAMISERIA ORTIZ featuring various car models like Ford, Dodge, Cadillac, and Exide batteries. Includes contact info for Alfonso XIII, 6, Córdoba, Teléfono 431.

Ante la peste bubónica

Desgraciadamente, y a pesar de cuanto oficialmente se diga para desmentir la dolosa noticia, en Barcelona existe hoy la peste bubónica y han comenzado a caer las inocentes víctimas del terrible mal.

Manolete II, ha muerto

Cuando nadie lo esperaba, anoche recibimos la fatal nueva de que a las once y quince de la noche había dejado de existir en esta capital el notable matador de toros Enrique Rodríguez «Manolete II».

DESDE BAENA

Natalicio.—Ha dado a luz un robusto niño don Isahel Caballero y Francés, esposa del cinto odontólogo don Vicente Hita Rubedán.

Nuestra enhorabuena. Maroharon.—A Málaga don Eduardo Tejero y su distinguida esposa doña Josefina Stiger, acompañados de sus hijos. También marcharán a Ceuta dentro de breves días, el inteligente notario don Fernando García Pajares, con su distinguida esposa y sus bellísimos hijos.

Cebada especial para siembra

a 11,50 pesetas fanega, en los almocenes de ANTONIO ALVAREZ GAVILAN, Pedro López 13.—Especialidad en GARBANZOS DE FINA COCHURA.

Muela Hermanos Fabricantes y exportadores de aceite VILLA DEL RIO (CÓRDOBA)

Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra ALMACEN DE ALCOHOLES Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

Pedro López e Hijos BANQUEROS APARTADO N.º 7.—TELÉFONO 54.—CÓRDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales Se venden solares en la Huerta de la Reina, anclada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

L' ABEILLE Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas Madrid.—París.—Barcelona. Fundadas: Accidentes, 1881.—Vida, 1878.—Incendios, 1857. Agente general: Pedro Sánchez Ruiz —Rodríguez Sánchez 13.—Córdoba.

Ruano Hermanos CAFES—COLONIALES POR MAYOR Plaza de España.—Córdoba

¡RECLUTAS! De los reemplazos de 1922 y 1923 Si os acójéis a los beneficios de la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), podréis al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas 6 meses el primer año y otros 6 meses el segundo; incorporándoos AL CUPO DE LA PENINSULA.

Se alquilan automóviles de las mejores marcas en el acreditado Garage de don Francisco Marchesi, calle Sevilla, núm. 15 Taller de vulcanización y composición de toda clase de cubiertas y cámaras.

¡SOLDADOS! De los reemplazos de 1920 y 1921 Lo mismo los que prestáis servicio en África, que en la península; si os acójéis a los beneficios de la citada Real Orden: podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Agencia de publicidad AGUILAR y GORTO Oficinas: Sánchez de Feria, 13.—Córdoba Anuncios generales en periódicos, revistas, etc. Convocatorias, comunicados, informaciones, sueltos, multas, reclamos, etcétera. Colocación de anuncios en valleros, kioscos, teatros, cines, etc. Sección especial de ofertas y demandas de colocación, sueltos, alquileres, ventas, traspasos y otras. Nos hacemos cargo de toda clase de propagandas. Proporcionales descuentos.

FRANCISCO GIMENEZ CARO Joyero-Fabricante: Reyes Católicos, número 1 CORDOBA

El Buen Gusto Confitería y Pastelería Pastelías a 0'15. Dulce fino, 5 pesetas kilo Biscochuelo, a 6 pesetas. Cardenal González, sin número.

HARINEROS Maestro molinero, entendido en piedras y cilindros, de inmejorables referencias, se ofrece. Razón: Tinte, número 9, Francisco Caballero.

Hijo de Sánchez Gama GONDOMAR, 5 Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Arrendamiento Se hace de una casa de campo amueblada en la Huerta llamada Santa Adelaida en la fuente de la Salud, camino de la Palomera. Para poder verla y tratar en la calle Sevilla número 13.

DOCTOR RINCON Medicina general.—Laboratorio Especialidad: Partos y Matriz Excmo. asistente de la Clínica de Obstetricia de San Carlos y Diplomado por la Cesárea Maternidad de Madrid. Ramírez Casas Deza, 1.

Para San Rafael Se venden buenas polkas en la Granja Avícola Córdoba, (frente al cuartel de Artillería), y granadas superiores a quince reales el ciento.

Consultas diarias de una a cuatro tardes. Gratis lunes, miércoles y viernes de nueve a diez mañana. Jóvenes, si tenéis ganchos, comprad las marcas de la EL METRO, que son las mejores y más baratas.

Octubre 1922.

De Fernán-Núñez

Caro postal.—Coincidiendo con la publicación de nuestras últimas notas, fué restablecido el servicio. Es cierto que durante bastantes días se suprimió, causando los consiguientes perjuicios, admitiéndose imposiciones un día después de nuestra queja en LA VOZ.

Primera comunión.

En nuestra hermosa iglesia parroquial ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la montañesa niña María Teresa Laguna Jiménez.

La presidenta de la Hermandad.

Distinguida señorita Fernando Esena Losada, y la vicepresidente, señora de Laguna Sarrao, han recibido muchas felicitaciones por la esplendidez de los cultos.

Los sermones.

Los sermones, a cargo del rector, señor Molina, son muy elogiados.

Detención de un desertor.

Los guardianes de este puesto Dionisio Mencía y Abilio Valentín, de servicio en la estación de Posadas, con motivo del viaje regio a Sevilla, detuvo al soldado desertor del regimiento de la Reina José Murillo Expósito.

Agua va.

Desde hace varios días llueve incesantemente, tanto, que nuestro periódico amigo Guerrero, dejando por ahora la medida de correa de granos y la carranca de vendéador de golosinas, se ha decidido a recorrer las calles demandando clientes para el arqueo de paraguas. Es la mejor señal de que tendremos agua,afortunadamente para los labradores.

Conferencia.

La ha celebrado nuestro alcalde recientemente con el gobernador civil.

Nuestros informes.

Permiten asegurar que la visita al señor Grande está relacionada con el conflicto de orden económico que determinadas disposiciones de la Delegación de Hacienda, en Córdoba, ha creado a este municipio.

Teatro.

Estuvo aquí breves horas el director artístico de la compañía teatral de su nombre, señor Cavanes, para tratar con la empresa del Salón Moderno, sobre la actuación en Fernán Núñez de la citada compañía.

Cuanto aman al teatro.

Y ven en él una hermosa manifestación de arte, es decir, los espíritus selectos, agradecerán íntimamente al señor alcalde y a la Junta de Sanidad, reservando lo de la visita y lo de la higiene.

Una duda nos asalta.

¿Por qué el señor Fernán Núñez?—Corresponsal. 21-10-922.

La noticia cundió rápidamente por la capital, cerrando sus puertas el «Club Guerrero», y causando general sentimiento la muerte del excelente espada entre los toreros, amigos y admiradores.

Manolete II ha succumbido en plena juventud, cuando aún sus entusiasmos eran muchos y en el momento en que se «distribuían» reverdecen los laureles en otras épocas conquistados y un poco olvidados por su larga permanencia en América.

Enrique Rodríguez fué mucho tiempo novillero puntero, un «as» de la novillería, actuando casi todos los domingos en la plaza de Madrid, en donde su labor era generalmente celebrada.

Tomó la alternativa en la plaza de Vista Alegre (Madrid), el día 24 de septiembre de 1917, de manos de «Chiquito de Begoña», alternando con ellos Pastorel. Los toros de esta corrida pertenecían al marqués de Lien.

Como espada de alternativa toró algunas corridas en varias plazas de España, sobre todo en Barcelona, marchando seguidamente a América, en cuyas plazas estuvo actuando casi tres años consecutivos.

Enrique trajo algunos ahorros, viéndole a repartirlos con los suyos, a quien adoraba y por quienes tenía verdadero afán.

Ya en España y en este mismo año, toreó una corrida en la plaza de Madrid alternando con Castellés y Sananes para afirmar su alternativa, cosa que no pudo hacer por resultar con...

Toró en una corrida a beneficio en Valencia y después actuó en la plaza de Belmonte el día 9 de septiembre lidiando ganados de doña Enriqueta de la Coba (antes Veleasco Zapata), matando cuatro toros el solo, por enfermedad del diestro Salvador Freg, que era el otro espada contratado.

Hace unos pocos días concibió, de acuerdo con Manuel Rodríguez «Manolete», presentarse en la plaza de Córdoba en vista del olvido lamentable en que le tenían las empresas, y se anunció para hoy 22 una corrida en la que se lidiarían cuatro toros de Natera por ambos toreros cordobeses.

En esto estaban cuando la Parca traidora ha arrebatado en plena juventud al pundonoroso diestro, esclavo de su familia, a quien idolatraba, principalmente a sus padres, que vivían en su compañía.

Manolete II era un amigo cariñoso, afable, de buenos sentimientos, y a su lado mientras él tuviera un céntimo jamás faltaría nada a nadie.

La muerte de Enrique nos ha producido hondo sentimiento, porque le admirábamos como profesional y porque le profesábamos gran amistad por sus merecimientos y hombría de bien.

Durante toda la noche han velado el cadáver casi todos los toreros que residen en Córdoba, y por el domicilio han desfilarido numerosas personas, rindiendo así el último tributo de la amistad al que fué en vida pundonoroso lidiador.

La corrida anunciada para esta tarde en la que habían de actuar Manolete y Manolo Belmonte, éste en sustitución del torero fallecido, ha sido suspendida y aplazada para el domingo próximo en señal de duelo por la muerte de Enrique Rodríguez.

El funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar esta tarde en la Iglesia parroquial de Santa Marina.

A sus desconsolados padres, a su hermano Angel, y en general a toda la familia doliente, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido por la desgracia que les aflige, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Autobús de Córdoba (S. A.)

Desde el día 16 al 21 del corriente podrá efectuarse el pago del último desembolso del 30 por 100 de las acciones de esta Sociedad, en las oficinas de la misma y en las de los señores Pedro López e hijos y Carbonell y Compañía.

Solamente hasta dicho día se admitirá la suscripción de acciones a la par, desdoblando la totalidad en el acto. Si quedasen acciones en cartera serán reservadas a partir de ese día hasta que inaugurados los servicios se fije su nuevo precio de cotización.

Sucursal casa YORT Máquinas de escribir Sin cinta

La mejor y bella en su escritura por su perfecta alineación Gerente para Córdoba y su provincia Luis Caballer, Gondomar 4.

UNA IDEA SIMPÁTICA El día de los niños pobres

Hemos recibido la siguiente carta y presía, que, por suponer una alta idea, publicamos con gusto: Señor Director de LA VOZ. Muy señor mío: Con motivo de la circular que el gobernador Civil ha dirigido a los pueblos sobre la infancia desvalida, porqué no toma usted en su prestigioso diario la iniciativa para organizar en Córdoba «El día de los niños pobres»? Este día, a semejanza de lo que hacen en otros países, podría recaudarse dulces, ropitas, comestibles y en fin cuanto quisieran dar las personas caritativas para alegrar siquiera fuera por un solo día, la vida de estos pequeños desgraciados.

Por si cree usted con méritos suficientes para merecer los honores de la publicación, le envío, por mi parte, la poesía adjunta, siéndome grato con este motivo ofrecerme de usted atento y seguro servidor,

Fernando Benet. Telégrafos. Córdoba 21, Octubre 1922.

POR LOS NIÑOS POBRES

A las madres de los niños, que nacieron entre flores y arrullaron con sus besos la canción de sus amores, va esta súplica anhelante de cariño y de piedad.

A los hombres de negocios, que aumentaron sus caudales en empresas fabulosas de ganancias colosales; se les pide una limosna por amor y caridad.

Se les pide para alivio de los niños inocentes que se ven abandonados y se encuentran indigentes; que carecen de ropitas y no tienen qué comer.

Para niños que no rien, para niños que no gozan, para niños que al pedirles a sus padres pan, sollozan; para niños que vinieron a este mundo a padecer.

Y es tan triste que los niños tengan hambre y frío, que se riñan las entrañas y se sienten con más brío la injusticia y la vileza de la cruel humanidad!

Que no es justo si es humano que estos seres desgraciados paguen culpas de sus padres y se vean abandonados, mientras triunfan tantos hombres que los miran con desdén. ¡Que los niños son divinos! ¡Que los niños son sagrados! Y deberíamos los hombres estar todos consagrados a brindarles en su infancia las delicias de un Edén.

¡Acordaos de estos pobres! Deteneos un momento y pensad que una limosna puede apagar un lamento, que pudiera a un pobre niño enseñar a maldecir, y que al ver que hay quien se acuerda de su vida triste y fría y procura a su infortunio un momento de alegría con el alma agradecida es pudiera bendecir.

¡Acudid con vuestro auxilio en socorro de los niños que no tienen pan ni abrigo, y les faltan los carritos de una madre enternecida que los bese con fruición, y veréis que al socorrerlos de cualquier modo este día se os inunda toda el alma de una mágica alegría que os recorre todo el cuerpo y os ensancha el corazón!

A las madres de los niños, que nacieron entre flores y arrullaron con sus besos la canción de sus amores, va esta súplica anhelante de cariño y de piedad.

A los hombres de negocios, que aumentaron sus caudales en empresas fabulosas de ganancias colosales; se les pide una limosna por amor y caridad.

Fábrica de Joyería.—Bisutería de oro y Platería de Luis Jiménez Caro

Sucesor de Jiménez Hermanos García Lovera núm. 6.—(Frente a los almacenes de La Campana).—Córdoba.

GRANDES REMESAS en pañería para trajes de Caballero, gabanes, pellizas, paraguas e infinidad de artículos para Señoras en todos los gustos, se están recibiendo en el establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero.

PARA VESTIR elegante y por poco dinero, vea el surtido que presenta. Variado surtido en chalets, felpa y lisos. Calles María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba.

TEJADA Y GARCÍA COLONIALES POR MAYOR Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes, 2.—CÓRDOBA.

(c) Ministerio de Cultura 2007

Información telefónica

Del expediente Picazzo.—El discurso de Romanones sobre el asunto de las Juntas militares. —Antes de la apertura de Cortes no habrá crisis.—La solución del pleito de los ingenieros. —Sobre los sucesos que se dicen acaecidos en África.—Sánchez Guerra asegura que en África no ocurre nada anormal.—El presidente de la Junta de Infantería conferencia con el subsecretario de Guerra.—Parte oficial de la noche.—Siguen los temporales.—Una bomba en Valencia.—El Rey en Burdeos.—Cambó publica su quinto artículo tratando de Marruecos.—Un brindis del general Primo de Rivera.—En Zaragoza se hunde un piso, matando a un obrero e hiriendo a dos.—Noticias del extranjero

De la "Agencia Febus," De Madrid

Madrid 22, de la 11:15 a las 1:00 m.

Del expediente Picazzo

Los ponentes que han entendido en lo relativo al expediente Picazzo han manifestado, a preguntas de muchas personas que a ellos se han acercado a pedirle noticias al mismo, que cumplirán con su deber cumpliendo con la marcha que toma este asunto, que tanta tiene intriga a la opinión pública.

Como ya se ha dicho, hay encartados, con o sin responsabilidad, tres exministros y así consta de su estudio y en su momento.

Se asegura que los liberales quieren que este asunto se resuelva con rapidez, y así lo harán presente tan pronto como se reúnan las Cortes.

Se dice, por el contrario, que los conservadores apelarán a todos los medios para retrasar la discusión del mismo.

Una de las mayores dificultades que tendrá el Gobierno al tratar de esta cuestión será la que ofrecerá el señor Clavero, que tendrá las mayores objeciones.

Se nota que no hay acuerdo en las distintas fracciones políticas sobre tan importante cuestión, estando cada día más distanciadas al tratar de la misma.

El discurso de Romanones sobre el asunto de las Juntas militares

Un amigo del conde de Romanones ha dicho esta tarde en el Congreso que el discurso que éste pronunciará en el Círculo Liberal, dando su opinión sobre la actual situación de las Juntas informativas, no se realizará hasta pasado la Asamblea de la diputación liberal en Zaragoza.

Antes de la apertura de Cortes no habrá crisis

Un político perteneciente a la fracción liberal que acudió a la casa de Romanones, asegura esta noche en un centro político que después de la visita que el conde hizo al presidente del Consejo acompañado de los ingenieros, conversaron Sánchez Guerra y Romanones algunos momentos en los cuales aquél dijo a éste que no modificó en ministerial alguna en el debate que preside, hasta después que se reúnan las Cortes.

El único que hubiese podido determinar, a priori, hubiera sido lo referente a la firma del tratado con Inglaterra, y resultado que, no hay pendiente ninguna otra cuestión que haga la modificación precisa.

La labor de las Cortes será accidentada

Un conspicuo liberal decía esta noche en un centro donde acostumbraban a reunirse políticos de todos los partidos, que la labor de las Cortes será muy accidentada por la índole de los asuntos que hay pendientes de solución, entre los cuales se destacan el militar de las Juntas informativas, el expediente Picazzo y lo referente a Marruecos.

El primitivo reglamento de la primera Junta de defensa de Infantería

Un diario de la noche publica una información acerca de la cuestión de las Juntas informativas del ejército, recordando que el primer reglamento por el que se rigieron, lo fué siendo presidente del Consejo el conde de Romanones y ministro de la Guerra el general Luque.

Recuerda también que el mismo asunto tuvo reprochación en las Cortes, siendo promovedor del debate el señor Alba.

Sobre un rumor

Los rumores que desde la anterior madrugada vienen circulando sobre sucesos acaecidos en África, y que motivaron el envío de fuerzas a Ceuta, se han ido calmando después de lo dicho sobre ello por el subsecretario del ministerio de la Guerra general Barrera, pero se insiste en asegurar que las huellas del Raisuni se hallan cerca de Xauen.

Durante todo el día se han estado esperando con ansiedad noticias de aquellas zonas; pero en los centros militares se ha afirmado que no ocurre novedad.

Tampoco por el aspecto que se observa en todos los ministerios, y en especial en el presidente del Consejo, se cree que esas noticias puedan tener fundamento.

Las noticias particulares que se han recibido tampoco hacen referencia a anomalías en ninguno de los territorios.

A las cuatro de la tarde se recibió un despacho particular de Melilla participando que por los aviadores se habían tenido noticias de que habían llegado a Ceuta sin novedad dos compañías de Regulares.

Posteriormente se recibió otro despacho, también de Melilla, en el que se manifestaba cierta ansiedad por conocer qué noticias circulaban en Madrid y a causa de las cuales se han enviado allí muchos despachos.

Sánchez Guerra está tranquilo

Esta tarde, a última hora, visitamos al presidente del Consejo para pedirle noticias de África, y nos manifestó que, según las noticias que él tenía, en aquellas plazas reinaba tranquilidad.

—Acarce de las futuras operaciones de esta instantáneamente se viene hablando, he de hacer constar que no hay tal cosa; en África se opera sólo en pequeña escala, de acuerdo con el plan del Gobierno, cuyo detalle tiene el Alto Comisario, en relación con la implantación de la política acordada.

El presidente de la Junta informativa y el subsecretario del ministerio de la Guerra confieren

Esta tarde han celebrado una larga conferencia en el ministerio de la Guerra; el coronel presidente de la Junta informativa del arma de infantería señor Neuvilla y el subsecretario del mismo, general Barrera.

Una disposición para combatir la langosta

La dirección general de Obras Públicas ha dirigido un oficio a las jefaturas provinciales y a las del servicio agrario, sobre la escarificación de aquellos terrenos próximos a las carreteras del Estado, el objeto de destruir el canchillo de la plaga de la langosta.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario, no ocurre novedad en ninguna de las territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Las fuerzas de protección del convoy enviado a Midar, encontraron los restos de cuatro cadáveres, que se cree pertenecen a tres soldados y un oficial del regimiento Disciplinario.

Dichos restos fueron enterrados en el cementerio próximo de Drius.

Regreso de aviadores

Melilla 21.—Regresaron a la plaza los aparatos de aviación que salieron para conocer si habían llegado Ceuta las dos compañías que salieron ayer de esta plaza con destino a aquella.

Manifestaron que el viaje de aquellos se había realizado sin novedad y que las expresadas fuerzas habían desembarcado en Ceuta.

De provincias

BARCELONA

El quinto artículo de Cambó

Barcelona 21.—«La Voz» publica en su editorial de hoy el quinto artículo del señor Cambó, en el cual se hace referencia al tratado que España celebró con Francia en 27 de septiembre de 1912, con la complacencia de Inglaterra.

Dicho tratado consta de dos artículos, y en ellos se trata de las relaciones de ambos países en relación con Marruecos.

Del extranjero

El Rey en Burdeos

Burdeos 21.—Don Alfonso asistió anoche a la función que se celebraba en el Gran Teatro, siendo ovacionado al aparecer en su palco.

Esta mañana salió de sus habitaciones a las once y cinco, marchando en automóvil, acompañado del señor Quiñones de León, a visitar varias casas de sociedades, entre ellas un asilo de niños.

Después de almorzar, salió, también en auto, a visitar la región del Meuse y fincas de recreo que allí existen.

Más del viaje del Rey

Burdeos 21.—A las siete de la tarde, regresó el Monarca de su excursión a Meuse, invitando a una comida íntima al prefecto del Sena, al alcalde y otras personalidades.

Por la noche asistió Su Majestad al teatro, presenciando una representación.

Choque de un expreso con un mercancías

Strasburgo.—Anoche, y a la hora de las 22,30, salió de la estación de esta capital, como es costumbre, el expreso de lujo, el cual, al llegar a la estación de Renftach, y a consecuencia de una falsa maniobra del guardafreno, tomó por distinta vía de la que le correspondía, chocando con un mercancías que en la misma se hallaba y produciéndose una verdadera catástrofe.

Por causa de la misma han resultado once muertos y diez heridos, todos ellos muy graves.

El guardafreno, autor de la equivocación, ha sido detenido.

El tratado irlandés

Londres 21.—La ratificación del tratado con Irlanda, será el primer acto del nuevo Gabinete que se forme, y se realizará tan pronto éste se constituya, o sea antes de la disolución del actual Parlamento.

La crisis inglesa

Un handimiento

Zaragoza 21.—Esta tarde cuando trabajaban varios obreros en la Avenida del Carmen se hundió parte del piso, cediendo debajo a varios de ellos.

Resultó muerto un obrero y gravemente herido dos. Estos fueron trasladados a la clínica de urgencia apreciándoseles heridas extensas en varias partes del cuerpo.

En grave estado fueron trasladados al hospital.

Presentación de los Estrechos

Paris 21.—Los Gobiernos francés e inglés están de acuerdo con la celebración en Lausana de la conferencia acerca de la cuestión del próximo Oriente, celebrándose entre a continuación para tratar de la cuestión de los Estrechos.

A esta segunda conferencia serán invitados las siguientes naciones: Bulgaria, Rusia, Georgia y Ucrania.

A estas horas aún no se conoce oficialmente los individuos designados por las naciones antes citadas para que tomen parte en la proyectada conferencia.

Tarifas especiales para extranjeros

Berlin 21.—El Ayuntamiento ha aprobado las tarifas especiales que se han de aplicar en ferrocarriles a los extranjeros, y que han de ser sometidas a estudio del Gobierno para su sanción definitiva.

También parece que se pondrán trabas a los extranjeros, creando arbitrios por su permanencia en el territorio.

En pañetes, gamuzas, lanas, franelas y artículos para señora EL METRO tiene gran surtido y lo vende a bajos precios.

Presentando el recibo del mes corriente de LA VOZ o treinta cupones, se tendrá derecho a una ampliación fotográfica a los precios siguientes:

30 por 50... Ptas. 4'90
50 por 60... " 8'00



GONZÁLEZ E HIJOS
Plaza de las Cañas, 13
A las personas que no tengan retrato se les hará gratuitamente.

BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 21.—MADRID
CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Lucena, Málaga, Medina de Toledo, Murcia, Peñaranda, Puente Genil, Talavera de la Reina, Torredonjimeno y Villacastell.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

Estos Bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 475 por ciento a seis meses y 425 por ciento al año.

CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando el grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con los similares, aún con las de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA
Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

Almacenes de matrás de todas clases
Reyes Católicos Baldonero Milla Teléfono 408

COMPANIAS COMERCIAL IBERICA
Avonida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID
Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

GRAN TEATRO

Función para hoy domingo 22 de octubre de 1922. A las seis y media de la tarde, gran función matinee de Cine y Variedades.—Estreno de los capítulos 3.º y 4.º del mismo tomo, titulado La pasión del fuego y última exhibición de los capítulos 1.º y 2.º del mismo tomo, continuación de la grandiosa serie-novela en siete tomos a capitulos. La carta fatal. Hoy el quinto tomo completo.—Proyección de la graciosa comedia en dos actos La pasión de Tomás, por el popularísimo actor americano Jerry Samón (Tomás).—Tras grandes números de variedades.—Despedida de los notables artistas Los Mercedos.—Grandioso éxito de la bellísima cancionista Tina de Jarecu.—Despedida de la estrella coreográfica española Isabella Ruiz.—Durante las proyecciones se ejecutaron composiciones musicales.

Por la noche a las nueve, el mismo programa.

ALON RAMIREZ

Función para hoy domingo 22 octubre 1922. A las seis y media de la tarde, Gran matinee.—Tomando parte todos los artistas.—Estreno de un episodio de la monumental producción cinematográfica, La taberna y exhibición del 2.º capítulo de la chistosísima película en dos partes Ojo que hay curvas.

Por la noche a las nueve en punto: Exhibición de los episodios 2.º y 3.º de la notabilísima producción cinematográfica La taberna.—Debut del notable ventrílocuo Llover.—Exito de la gran bailarina, estrella del arte de variedades, Soledad Miralles.—Para más detalles véanse programas de salón.

IDEAL-CINEMA

Función para hoy domingo 22 de octubre de 1922. A las seis y media de la tarde, gran función matinee de Cine y Variedades.—Estreno de los capítulos 3.º y 4.º del mismo tomo, titulado La pasión del fuego y última exhibición de los capítulos 1.º y 2.º del mismo tomo, continuación de la grandiosa serie-novela en siete tomos a capitulos. La carta fatal. Hoy el quinto tomo completo.—Proyección de la graciosa comedia en dos actos La pasión de Tomás, por el popularísimo actor americano Jerry Samón (Tomás).—Tras grandes números de variedades.—Despedida de los notables artistas Los Mercedos.—Grandioso éxito de la bellísima cancionista Tina de Jarecu.—Despedida de la estrella coreográfica española Isabella Ruiz.—Durante las proyecciones se ejecutaron composiciones musicales.

Por la noche a las nueve, el mismo programa.

GRAN CINE

Función para hoy domingo 22 octubre 1922. A las seis y media de la tarde, Gran matinee.—Tomando parte todos los artistas.—Estreno de un episodio de la monumental producción cinematográfica, La taberna y exhibición del 2.º capítulo de la chistosísima película en dos partes Ojo que hay curvas.

Por la noche a las nueve en punto: Exhibición de los episodios 2.º y 3.º de la notabilísima producción cinematográfica La taberna.—Debut del notable ventrílocuo Llover.—Exito de la gran bailarina, estrella del arte de variedades, Soledad Miralles.—Para más detalles véanse programas de salón.

brindis del capitán general de Cataluña

Barcelona 21.—Se ha celebrado la jurta de la bandera de los reclutas pertenecientes al cuerpo de instrucción, celebrándose después un banquete al que asistieron las autoridades y los jefes y oficiales que habían formado con las tropas.

El marqués de Estella pronunció un patriótico brindis, en el que dijo que el acto que se celebraba era solemne y que en él unos cuantos ciudadanos habían prestado juramento de fidelidad a la bandera, insignia de la patria.

Terminó vitoreando a España y al ejército.

¿Conoce usted la gran rifa infantil que anualmente organiza el Bazar de la Campaña de Sevilla? Si usted visita la Central de dicho establecimiento, Campaña 8, Carpio 1 y Tarifa 13, pide los billetes correspondientes a su compra, y no deje de visitar la exposición de dormitorios, comederos, y muebles sueltos en la sucursal Campaña, 5.

Molino del Papel

—Campo de la Verdad.—Molituración de cebada y maíz a 050 pesetas fanega. Idem habas 040 fanega.

Atención: Cementos rápidos, cinco pesetas saca; lento, cinco y media, incluido envase. Razón Ularte, Huerta la Reina.

Córdoba.—Del piso superior, se vende a 10,50 pesetas fanega y arroz blanco superior a 6,70 kilo, en los almacenes de Antonio Alvarez Gavilán, Pedro López 13, (frente a la casa de banca de los señores Pedro López e Hijos), de ocho a una y de tres a ocho.

Venden dos camisas de hierro de matrimonio y sombreros de muelle para las mismas. Calle la Palma sin número.

Se vende coche motor

se vende, de seis caballos, con todos sus accesorios, por la mitad de precio. Para verlo y tratar en el despacho de los señores Trenas y Fernández, Alfonso XIII número 6, Córdoba.

Desinfectados, se curan con el Coriza Serol Merz, productos alemán. Farmacia María.

Shell.—Gasolina perfecta, petróleo, keroseno y sus derivados. Gasolina a 072 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el «Motor», frente a pequeña velocidad, servida a domicilio a 073. Para informes y pedidos a Francisca Fernández, León Torres, 29, 2.ª derecha. Teléfono 639.—Córdoba.

Se vende coche motor seminuevo, jardineira y bicicleta nueva. Manriquez 9, cochera.

Se vende una máquina horizontal y caldera de vapor de 10 a 12 caballos, apropiada para molinos de aceite. Razón en esta Redacción.

Se vende la cosecha de aceituna

de la finca denominada «Plaguin», sita en la sierra y término de esta población. Para tratar, Plaza de Benavente número 21, Córdoba.

Alameda.—Se hace de un dormitorio completo y otros varios muebles en la calle Hernán Ruiz número 9. Puede verse de tres a seis de la tarde, todos los días.

Se vende una parcela de terreno propia para la construcción de un chalet. Gran Capitán 21.

Veinte años haciendo garras el de la Cuesta de Luján, y hay muchos envidiosos que le quieren imitar.